
ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2022, REALIZADO AOS QUINZE 
DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos quinze dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e dois, às                                                             
catorze horas e dezenove minutos a Edilidade Barbarense reuniram-se em Plenário, sito na 
Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de Santa Bárbara d’Oeste, 
Estado de São Paulo, sob a Presidência do Vereador Joel Cardoso, do Vice-Presidente o 
Vereador Antônio Carlos Ribeiro, do Primeiro Secretário o Vereador Valmir Alcântara de 
Oliveira e do Segundo Secretário o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes. Neste 
momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada fazendo-se presentes 
os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo Alves, Carlos Alberto Portella 
Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Erb Oliveira 
Martins, Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia 
Sorrillo, Joel Cardoso, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de 
Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Reinaldo Oliveira Casimiro, 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Havendo quórum 
regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos 
trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. TRIBUNA LIVRE: Neste momento, 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Sr. Christian Roger Klitzke, Presidente da 
Ordem dos Advogados do Brasil - 126ª Subseção de Santa Bárbara d'Oeste, que fez uso da 
palavra e para explanou sobre os trabalhos da ordem dos advogados em nosso munícipio e 
logo em seguida foi aberta a palavra a todos os Vereadores presentes. EXPEDIENTE – A 
Ata da 8ª (oitava) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e dois foi devidamente assinada 
pelos vereadores presentes. Neste momento o Vereador Júlio César Santos da Silva 
solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Douglas Eduardo Fornaziero; o 
Vereador Antonio Carlos Ribeiro e o Vereador Joel Cardoso solicitaram um minuto de 
silêncio pelo falecimento do Sr. Luiz Francischini; o Vereador Reinaldo Oliveira Casimiro 
solicitou a inclusão da Moção de nº 73/2022; o Vereador Eliel Miranda solicitou as inclusões 
das Moções de nº 75/2022, nº 76/2022, nº 78/2022 e um minuto de silêncio pelo falecimento 
da Sra. Terezinha Augusta da Silva Barbosa; o Vereador Valmir Alcântara de Oliveira 
solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Cléber Luiz Marcão; a Veredora Kátia 
Renata de Freitas Ferrari solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Eliana 
Aparecida de Godoy Rodrigues e a inclusão da Moção de nº 71/2022 e o Vereador José 
Luís Fornasari solicitou um minuto de silêncio pelos falecimentos do Sr. Faustino Boldrin e 
Sérgio Antonio dos Santos. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a 
situação das matérias constantes da mesma. Em tempo às quinze horas e cinquenta e três 
minutos a sessão foi suspensa pelo Presidente Joel Cardoso para discutirem a respeito do 
Veto parcial ao Projeto de Lei nº 209/2021 e retornou às dezesseis horas e vinte e dois 
minutos.

DISCUSSÃO ÚNICA

VETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
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1) VETO PARCIAL AO 
PROJETO DE LEI Nº 209/2021: 
“Estima a receita e fixa a despesa 
do Município de Santa Bárbara 
d'Oeste, para o exercício financeiro 
de 2022, conforme especifica”. 
Autoria: Poder Executivo.

ACATADO

13 (treze) votos 
favoráveis e 06 (seis) 
votos contrários: Eliel 
Miranda, Arnaldo Alves, 
Elton Aparecido 
Cezaretti, Nilson Araújo 
da Silva, Isac Garcia 
Sorrillo e Felipe Eduardo 
Gomes Corá

PROJETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
2) PROJETO DE LEI Nº 255/2021 - 
“Dispõe sobre a criação da 
Campanha Educativa “Multa Moral” 
nos Estacionamentos Públicos e 
Privados, em vagas destinadas a 
pessoas idosas e portadores de 
deficiência”. Autoria: Ver. Oswaldo 
Bachin Filho.

APROVADO

15 (quinze) votos 
favoráveis e 03 (tres) 
ausências: Celso Luís de 
Ávila Bueno, Júlio César 
Santos da Silva e 
Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca. 

3) EMENDA AO PROJETO DE LEI 
Nº 255/2021 – “Suprime o parágrafo 
único do artigo 1º do Projeto de Lei 
nº 255/2021”. Autoria: Comissão 
Permanente de Justiça e Redação

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Celso Luís de 
Ávila Bueno e Elton 
Aparecido Cezaretti.

Às dezessete horas e trinta minutos assume os trabalhos Legislativos o Vice-Presidente 
Antonio Carlos Ribeiro. Às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos retornou o 
Presidente Joel Cardoso. Às dezesseis horas e quarenta e oito minutos assume os 
trabalhos Legislativos novamente o Vice-Presidente Antonio Carlos Ribeiro.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 65/2022 – “Manifesta aplauso A Barbarense Gisele 
Chamorra e seu esposo por ato heroico onde junto a 
Embaixada, e uma mulher da missão de paz se organizaram 
durante três dias para tirar meninos da Ucrânia”. Autoria: Ver. 
Joel Cardoso.

APROVADA

2) Nº 66/2022 – “Manifesta aplauso a diretora e professora 
ÉRICA VIEIRA GOMES, parabenizando-a por seu trabalho, 
especialmente no que tange a sua atuação voluntária na 
imunização contra a COVID-19 no município, disponibilizando 
a Escola em que dirige durante o período em que as Escolas 
do município foram locais de vacinação”.  Autoria: Verª. 
Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADA
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3) Nº 67/2022 – “Manifesta aplauso à SORVETERIA KEK'S 
pelo seu 30° aniversário”.  Autoria: Ver. Júlio César Santos da 
Silva.

APROVADA

4) Nº 69/2022 – “Moção de Apelo ao Governador do Estado de 
São Paulo, Exmo. Sr. João Agripino da Costa Doria Júnior 
pelo retorno da campanha de vacinação contra raiva animal”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

5) Nº 70/2022 – “Manifesta aplauso ao Diácono Antônio 
Carlos, pelos oito anos de diaconato”. Autoria: Ver. Antonio 
Carlos Ribeiro.

APROVADA

6) Nº 71/2022 – “Manifesta aplauso à Equipe SF Racing/ 
SEME de Speed, na pessoa do Autor do Projeto e Líder 
Sergio Gibin – pela participação e desempenho nas 
competições de 2021”. Autoria: Verª. Kátia Renata de Freitas 
Ferrari.

APROVADA

7) 73/2022 – “Manifesta apelo ao Governo do Estado de São 
Paulo bem como ao Departamento de Estradas de Rodagens 
(DER), para que seja construído viaduto sobre a Rodovia Luiz 
de Queiroz – SP 304, interligando a Rua Rio Claro (Jardim 
Brasília) a Rua do Níquel (Vila Mollon) neste município”. 
Autoria: Ver. Reinaldo Oliveira Casimiro.

APROVADA

8) 75/2022 – “Manifesta aplauso ao fisioterapeuta Clóvis Victor 
Magalhães pelo excelente trabalho realizado na recuperação 
de pacientes”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

9) 76/2022 – “Manifesta aplauso ao senhor Thiago Aparecido 
de Jesus Rodrigues pelo excelente trabalho social 
desenvolvido no Conjunto Habitacional dos Trabalhadores”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

10) 78/2022 – “Manifesta aplauso aos seguintes  Guardas 
Civis Municipais de Santa Bárbara d’Oeste, GCM´S 
ALEXANDER, PUTRINI e SILVA por terem efetuado a 
Manobra de Heimlich em uma criança que havia engasgado e 
estava inconsciente e sem respiração. Após a manobra bem 
sucedida, a criança foi conduzida ao PS Afonso Ramos e ficou 
em observação”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 251/2022 – “Requer Informações referente a sinalização APROVADO
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viária na Avenida da Amizade”. Autoria: Ver. Elton Aparecido 
Cezaretti.

2) Nº 252/2022 –“ Requer Informações referente a implantação 
de lombadas na Rua do Cromo no Jardim Pântano”. Autoria: 
Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

3) Nº 253/2022 –“ Requer informações acerca da indicação 
3285/2021”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

4) Nº 254/2022 –“ Requer informações da Administração 
Municipal sobre Recursos recebidos através de emenda 
parlamentar”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADO

5) Nº 255/2022 –“ Requer informações acerca do Loteamento 
Jardim Carolina em nosso município”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

6) Nº 256/2022 –“ Requer informações acerca Programa 
Prospera Jovem no município de Santa Bárbara d´Oeste”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

7) Nº 257/2022 –“ Requer informações sobre o atraso no 
pagamento as recepcionistas das UBS e do centro de 
especialidades, por parte da SSP Special Service de Proteção 
e Conservação Patrimonial, neste Município”. Autoria: Ver. 
Celso Luís de Ávila Bueno e outros.

APROVADO

8) Nº 258/2022 –“Requer informações sobre a forma de 
prestação do trabalho, número de contratadas e o atraso no 
pagamento as recepcionistas das UBS e do centro de 
especialidades, por parte da SSP Special Service de Proteção 
e Conservação Patrimonial, neste Município”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda e outros.

APROVADO

9) Nº 259/2022 –“ Requer informações acerca dos atrasos nos 
pagamentos das recepcionistas das UBS e do centro de 
especialidades, por parte da SSP Special Service de Proteção 
e Conservação Patrimonial”. Autoria: Ver. Nilson Araújo da 
Silva e outros.

APROVADO

10) Nº 260/2022 –“ Requer informações sobre o retorno das 
linhas de ônibus que atendem horários escolares”. Autoria: 
Ver. Oswaldo Bachin Filho.

APROVADO
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11) Nº 261/2022 –“ Requer informações quanto aos impactos 
causados pela criação dos novos empreendimentos 
imobiliários em relação ao Abastecimento de água potável em 
Santa Bárbara d’ Oeste-SP”. Autoria: Ver. Reinaldo Oliveira 
Casimiro.

APROVADO

12) Nº 262/2022 –“Requer informações Poder Executivo 
Municipal para que juntamente com o órgão competente 
verifique a possibilidade da EMTU – Empresa Metropolitana 
de Transporte Urbano, dispor de mais horários de ônibus nas 
linhas 624 e 632, que faz o trajeto de Americana para Santa 
Bárbara e vice-versa”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes.

APROVADO

13) Nº 263/2022 –“ Requer informações acerca da construção 
do novo Centro de Saúde da Mulher”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda e outros.

APROVADO

14) Nº 264/2022 –“Requer informações sobre a possibilidade 
de construção de Área de Lazer e Bem-Estar ou praça em 
Área localizada entre a Rua Polônia, Rua Marina da S. De 
Oliveira, e Av. Alfredo Contatto, no bairro Jardim Candido 
Bertine”. Autoria: Ver. Reinaldo Oliveira Casimiro.

APROVADO

Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a Palavra 
Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE/ OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Antonio Carlos Ribeiro 18h41 a 18h51

Carlos Alberto Portella Fontes 18h51 a 19h00
Às dezenove horas retornou o Presidente Joel Cardoso e assumiu os trabalhos 
Legislativos.

Oswaldo Bachin Filho Abriu mão 19h00
Arnaldo Alves Abriu mão 19h00

Esther G. S. Branco de Moraes Abriu mão 19h00
Valmir Alcântara de Oliveira Abriu mão 19h00

Nilson Araújo da Silva Abriu mão 19h00
Elton Aparecido Cezaretti Abriu mão 19h00

Eliel Miranda 19h00 a 19h10
Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 19h10

Júlio César Santos da Silva Abriu mão 19h11
Celso Luís de Ávila Bueno Abriu mão 19h11

Joel Cardoso Abriu mão 19h11
Neste momento o Senhor Presidente mencionou que nos termos do artigo 32, inciso I, 
Parágrafo 2º, da Lei Orgânica do Município, e do artigo 73, do Regimento Interno, convocou 
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os Senhores Vereadores a participarem da primeira Reunião Extraordinária, a ser realizada 
no dia dezesseis de Março de 2022, a partir das dezenove horas, destinada a deliberação 
do Processo Administrativo 1377 de 2022, assunto: Denúncia por Quebra de Decoro 
Parlamentar e consequente pedido de cassação de mandato, de autoria de Adriano de 
Oliveira Silva e outros. Nada mais havendo a se discutir na presente reunião, a mesma foi 
encerrada às dezenove horas e onze minutos. Eu, ___________________________ 
(Alexandre José Carpim), Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente 
Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

JOEL CARDOSO
-Presidente-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-


